



## НЕТ МИССИИ ПОЧЁТНЕЕ

Лучшие педагоги области удостоены федеральных и региональных наград. Торжественное мероприятие, приуроченное ко Дню учителя, прошло в «Белгород-Арене». С приветственным словом к собравшимся обратились председатель Белгородской областной Думы Ю.Н. Клепиков и митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн.



Учителем технологии в Волоконовской средней школе № 2 Н.Н. Савина трудится 27 лет, а общий трудовой стаж в профессии составляет 32 года. За время работы

Наталья Николаевна удостоена множества наград: Почётной грамоты Министерства образования и науки РФ, Благодарности и Почётной грамоты департамента образования

Белгородской области. Её труд отмечен Благотворительным фондом наследия Менделеева, а в этом году её портрет размещен на районной Доске Почёта. Копилку достижений пополнило звание «Почётный работник сферы образования Российской Федерации».

С 2016 года Наталья Николаевна входит в состав регионального учебно-методического объединения учителей технологии. В течение семнадцати лет возглавляет районное методическое объединение учителей технологии. Является председателем предметной муниципальной комиссии по проверке олимпиадных работ. Кроме того, она – активный член интернет-сообщества учителей, эксперт «Сетевого класса Белогорья», имеет личные сайты, где размещает разработанные ею методические материалы, тесты, проекты и презентации.

Зажечь в сердце огонь познаний – дело непростое, но Наталья Николаевна уверена, что учитель должен не только хорошо знать свой предмет, но и идти с детьми в ногу со временем. Описание её учительского таланта можно посвятить не одну страницу, ведь её воспитанники становятся ежегодными призёрами муниципальных и областных конкурсов детского творчества. Педагогом успешно разработана программа подготовки к участию во Всероссий-

ской олимпиаде школьников по технологии. Результат эффективности данной разработки уже виден: в 2020 году Эвелина Хорошилова победила в олимпиаде, а Дарья Христова и Дарья Халепа стали призёрами муниципального этапа.

Наталья Николаевна подготовила победителей Всероссийского детского фестиваля народной культуры «Наследники традиций» (Ирина Яцюк, 2021 г.); финалиста Всероссийского фестиваля творческих открытий и инициатив «Леонардо» (Анна Спесивцева, 2020 г.); призера регионального этапа Всероссийского конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая купина» и регионального заочного конкурса «Моя профессиональная мечта» (Анастасия Мирошниченко, 2019 г.), призеров областных конкурсов «Пасхальные традиции» (Илья Кобзев) и «Мой Бог» (София Коваленко, 2021 г.).

Наталью Николаевну отличает деликатность, исполнительность, а если спросить у детей, то они дополнят портрет своего учителя самыми яркими красками.

Пусть новая награда станет для Вас импульсом для дальнейшего профессионального роста и совершенствования учительского мастерства.

Анна ШЕВЧЕНКО

## КУРСЫ ПЕРВОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

В Волоконовском районе стартовали курсы оказания первой медицинской помощи. Занятия будут проходить каждую среду в 14:00 на базе ЦКР посёлка Волоконовка.

Жители приграничных районов Белгородской области переживают непростые времена. В связи со сложившейся обстановкой могут возникнуть разные ситуации, при которых необходимо уметь оказывать первичную медицинскую помощь. Во время прямых эфиров губернатору Белгородской области В.В. Гладкову неоднократно поступали обращения об организации курсов. Обучающие мероприятия уже проходят в Белгороде на базе центра медицины катастроф: 40 человек их уже окончили, 160 – оканчивают, а до конца октября записалось ещё 360 желающих.

«Оказалось, что это действительно востребовано, поэтому приняли решение открыть аналогичные курсы во всех муниципальных образованиях», – подчеркнул руководитель региона.

В минувшую среду занятия состоялись и в Волоконовском районе. Тренинг провели главный врач Волоконовской ЦРБ И.В. Мизенко, заведующая терапевтическим отделением, врач-терапевт Л.Н. Зыбцева и врач-травматолог травматолого-ортопедического кабинета В.А. Николаенко. Медики приступили к обучению жителей муниципалитета навыкам оказания первой медицинской помощи. Занятия посетили более 30 человек. Участники мероприятия ознакомились с приёмами, которые нужно использовать, если у пострадавшего затрудненное дыхание, и методами остановки кровотечения. Медицинские работники напомнили, как правильно делать искусственное дыхание, оказывать своевременную помощь при переломах и ожогах. Всё вышеперечисленное может пригодиться в жизни каждому человеку. Следует помнить, что от своевременности и качества оказания первой помощи в значительной степени зависит не только дальнейшее состояние здоровья пострадавшего, но и его жизнь.

На территориях сельских поселений района по индивидуальному расписанию записаться на курсы и уточнить график можно по телефону 8 (47235) 5-34-89.

Анна ТЕСЛЕНКО

## «Красный Октябрь» – один из самых читаемых

Почта России назвала самые читающие районы Белгородской области.

По итогам подписных кампаний 2022 года Алексеевский, Валуйский, Старооскольский, Новооскольский городские округа, а также Ракитянский и Волоконовский районы стали самыми читающими – жители этих муниципальных образований оформили больше всего подписок на печатные периодические издания. Всего с начала года клиенты Почты в регионе оформили подписку на 401000 экземпляров.

Чаще всего жители Белгородской области выписывают газеты «Белгородская правда», «Белгородские известия», «Житьё-Бытьё» и «1000 советов». Среди районных изданий самые популярные – «Заря», «Красный Октябрь», «Валуйская звезда».

Клиенты Почты могут принять участие в акции «Дерево добра» и оформить благотворительную подписку для социальных организаций Белгородской области. В их число входят восемь интернатов для пожилых и инвалидов, десять детских домов, интернатов и

приютов, а также 13 сельских библиотек. Для этого нужно выбрать организацию, в адрес которой клиент выписывает журнал или газету, и оплатить подписку на сайте или в почтовом отделении.

Подписаться на периодику можно на сайте [podpiska.pochta.ru](http://podpiska.pochta.ru) и в мобильном приложении Почты России. Клиенты могут выбрать нужное издание по названию или индексу в поисковой строке, а также по теме, алфавиту и интересам. Оформление займёт всего несколько минут. Выписать печатные СМИ можно также во всех почтовых



отделениях по бумажному каталогу и через почтальона на дому.

Всего каталог Почты России насчитывает более 6 000 изданий. Среди них – общественно-политические, развлекательные и узкоспециализированные газеты и журналы.

## ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

21 октября с 10 до 13 часов в администрации Волоконовского района (п. Волоконовка, ул. Ленина, д.60, 1 этаж) ПРОВОДИТ ПРИЁМ граждан по личному вопросу Артем Анатольевич Медведев – начальник управления ветеринарии Белгородской области – главный государственный ветеринарный врач Белгородской области. Для записи на приём обращаться по телефону 8 (47235) 5-10-45.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!**



**Восьмого октября свой 90-летний юбилей отметила жительница хутора Ульяновка Елена Павловна Галанова.**

Как и у большинства людей старшего поколения, у именинницы позади большой и трудный жизненный путь. Со значимой датой её прибыли поздравить районные и местные власти во главе с руководителем муниципалитета **С.И. Бикетовым**.

Родом Елена Павловна из села Шестаково Бобровского района Воронежской области, воспитывалась в многодетной семье. В начале Великой Отечественной войны отец ушёл на фронт и погиб под Москвой.

По окончании 10 классов средней школы Елена поступила в Воронежский сельскохозяйственный институт. Окончив его в 1956 году, вышла замуж за однокурсника. Получив специальность агронома, вместе с супругом они были направлены работать в Волоконовку. Вся трудовая деятельность Елены Павловны неразрывно связана с сельским хозяйством. Она работала в должности старшего агронома, а затем начальником Волоконовской районной станции защиты растений, отдав любимому делу не один десяток лет.

Елена Павловна активно вела общественную деятельность, многие годы являлась депутатом поселкового Совета народных депутатов. За многолетний и добросовестный труд имеет звание «Ветеран труда», множество поощрений и наград.

В настоящее время рядом с Еленой Павловной постоянно находятся близкие и родные люди. Она гордится своим продолжением: тремя внуками и четырьмя правнуками.

*Анна ШЕВЧЕНКО*

# ЧАСТИЧНАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ: ответы на основные вопросы

## Как узнать о местонахождении мобилизованного?

в Министерстве обороны РФ по телефонам «горячей линии» для родственников мобилизованных:

**+7 (495) 498-43-54    +7 (495) 696-71-32**  
**+7 (495) 498-34-46    +7 (495) 696-71-36**

Специалисты ведут учёт всех военнослужащих и скажут, где сейчас проходит службу ваш родственник

## Как пройти медкомиссию мобилизованному с признаками заболеваний, препятствующих его службе?

Родственникам необходимо написать письмо на командира части с просьбой провести медицинское обследование мобилизованного по месту прохождения службы

## Какие социальные выплаты положены мобилизованным или их семьям? Как их оформить?

**50 000 Р** Единовременная региональная выплата при рождении ребёнка

Назначается женщине, родившей ребенка после 21 сентября 2022 года. Подтверждается свидетельством о рождении ребенка, справкой о рождении ребенка, выданной медицинской организацией

### Куда обращаться

Заявление о назначении выплаты подается в орган социальной защиты населения по месту жительства гражданина, призванного на военную службу

**3 000 Р** Ежемесячная региональная выплата на питание ребенка

Назначается женщине или законному представителю на детей в возрасте до 18 лет или до 23 лет (при условии обучения по очной форме). Подтверждается свидетельством о рождении ребенка, справкой с места учебы ребенка, подтверждающей очную форму обучения (для обучающихся)

### Куда обращаться

Заявление о назначении выплаты подается в орган соцзащиты населения по месту жительства мобилизованного гражданина

## Какие социальные выплаты положены мобилизованным или их семьям? Как их оформить?

**100 000 Р** единовременная региональная выплата мобилизованному

Право на получение выплаты имеют граждане, проживающие на территории Белгородской области, призванные на военную службу по мобилизации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года № 667 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» и зачисленные в списки личного состава воинской части, а также граждане, заключившие контракт о прохождении военной службы либо контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации

Управление региональной безопасности Белгородской области во взаимодействии с военным комиссариатом Белгородской области будут направлять сформированные списки мобилизованных граждан в Министерство социальной защиты населения и труда Белгородской области

### Как получить

Граждане, проживающие на территории Белгородской области, призванные на военную службу по частичной мобилизации, имеют право на пункте сбора или в войсковой части написать заявление о предоставлении региональной единовременной денежной выплаты по частичной мобилизации в размере 100 000 рублей на счёт, указанный в заявлении

## Как взять ипотечные каникулы по ипотеке и другим кредитам в случае, если заёмщик мобилизован?

Кредитные каникулы будут предоставляться по заявлению на срок мобилизации или службы по контракту либо участия в СВО плюс 30 дней. Каникулы можно будет оформить до конца 2023 года

Для этого потребуется обратиться в банк, микрофинансовую организацию (МФО) или к другому профессиональному кредитору по телефону либо любым способом, который указан в кредитном договоре, например по обычной или электронной почте

### Основание

Документы, подтверждающие участие в СВО. Но если заемщик не сможет предоставить документы в момент обращения, банк, МФО или другой кредитор сам запросит их в Министерстве обороны либо другом ведомстве. Если заявление будет подавать член семьи военнослужащего, то он должен будет предоставить документ, подтверждающий его статус в качестве члена семьи

**10 дней** срок рассмотрения заявления

Отказать могут только в том случае, если не подтвердится, что человек действительно был мобилизован или участвует в СВО. Если человек не получил в течение 15 дней подтверждение или отказ, то кредитные каникулы считаются действительными с момента направления заявления

## Будет ли выплачиваться зарплата по месту работы мобилизованного?

По данным Минтруда РФ, работодатели должны приостановить договоры с ними. Это касается трудовых договоров, в том числе на испытательном сроке, а также срочных договоров. Для приостановки трудового договора работнику нужно предоставить работодателю копию повестки из военкомата о призыве на военную службу по мобилизации

**Постановление о сохранении рабочих мест распространяется на всех работников, призванных по частичной мобилизации с 21 сентября 2022 года, пояснили в Минтруде**

Если работник заключил срочный трудовой договор, он также может рассчитывать на его приостановку

Сотрудники, находящиеся на испытательном сроке, в случае призыва по мобилизации с 21 сентября 2022 года, также могут приостановить договор с работодателем и вернуться к работе на прежних условиях

В случае если работник уже получил уведомление о сокращении, но еще продолжает работать, то при получении повестки его трудовой договор также будет приостановлен

## С какого момента будут начисляться денежные средства мобилизованным?

Денежное довольствие мобилизованным гражданам будет начисляться с момента издания приказа о зачислении в списки воинской части. Это происходит в течение 1-2 дней после прибытия мобилизованных в расположение части

## Что будет с алиментными обязательствами мужчины после его мобилизации?

Военнослужащему полагается денежное довольствие, часть которого будет регулярно перечисляться в качестве алиментов

## Как завершить процедуру банкротства, если инициатор банкротства мобилизован?

Производство по делу о банкротстве может быть приостановлено в случаях, предусмотренных Арбитражным процессуальным кодексом РФ и Законом о банкротстве. В соответствии с п.2 ч.1 ст.143 АПК РФ арбитражный суд приостанавливает производство по делу в случае пребывания гражданина-ответчика в действующей части Вооруженных Сил РФ. При приостановлении производства по делу суд не вправе принимать итоговые судебные акты по делу, в частности о признании банкротом, прекращении производства по делу

## Где можно получить помощь семьям мобилизованных?

**Союз поддержки матерей и жён военнослужащих в посёлке Волоконовка, ул. 60 лет Октября, 1. Ежедневно с 9 часов до 18 часов. Телефон: 8 (47235) 5-17-32.**

Здесь готовы оказать помощь в решении бытовых, юридических и социальных вопросов





# Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление  
или подписаться на районную газету

**СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА**



**В правом верхнем углу сайта установлен модуль**

кликаем на кнопку **Начать**,  
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,  
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:  
**указать нужный номер издания**  
**и ваш электронный адрес**,  
на который мы вышлем полный номер  
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,  
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,  
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой  
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).